

Sevilla

Redacción, Oficinas y Talleres
30, GARCÍA VINESA, 30
Número suelto 5 céntimos

El Liberal

Sevilla

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de Andalucía: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

LA SOLUCIÓN

Dicen los telegramas que se comenta mucho en los círculos políticos de Madrid el aplazamiento de la solución de la crisis.

No se sabe con quién sustituir al general Azcárraga. (Véase por dónde resulta insustituible el beatífico exministro de la Guerra.)

Por una parte, se pensará sin duda, es un absurdo y un escarnio que vuelva al poder el señor Silvela, de cuya lamentable gestión hállase tan vivo el recuerdo que parece como que chorrea sangre; y por otra, se dirá, tampoco es solución el señor Sagasta, porque también patipa en todas las conciencias, sangrando, el recuerdo de su última etapa como gobernante, en la que perdimos con nuestra representación colonial, los últimos prestigios de la vieja historia.

No puede olvidarse tan pronto que bajo el mismo imperio de Sagasta sufrimos las humillaciones del tratado de París.

Además el jefe de los liberales no trae nada, como no pongamos en la cuenta a las ya conocidas habilidades y marrullerías.

Con respecto al problema de las comunidades religiosas, por ejemplo, el señor Sagasta, no sólo carece de plan ninguno, sino que tiene la frecuencia de decir que se lo reserva.

Y si la vuelta del señor Silvela al poder sería una botafada al país, una ironía del género macabro, y si el señor Sagasta ofrece tantos gravísimos paros, ¿qué llamar, dadas las condiciones del régimen, para que sustituya al general Azcárraga?

Tranque difícil realmente. Pero de un modo ó de otro, lo cierto es que urge solucionar esta situación.

¿Y cuál será esa solución? Bien podríamos equivocarnos, pues que vivimos en un país donde fracasan los cálculos políticos que parecen más fundamentados y puestos en razón; pero así nos atrevemos a creer que al problema de la crisis se le dará, al fin y al cabo, la solución más impopular.

Y en esta creencia, no ha de sorprendernos que sea Silvela el favorecido, en compañía de otros recientes fracasados como él.

LITERATO FALLECIDO

Ha fallecido en esta el ilustre publicista católico don Urbano Ferreira, abradador de la nunciatura apostólica en Madrid.

El señor Ferreira desempeñó altos puestos en Roma, Valladolid, Valencia y Madrid, habiéndose dedicado a la literatura.

Mañana serán los funerales, recibiendo sepultura su cadáver en el panteón de la familia.

Su muerte ha sido muy sentida.

ESCÁNDALO PARLAMENTARIO

En la Cámara austriaca Londres 22.

Los escándalos de la Cámara de Viena han tenido más importancia que lo que se telegrafía.

Los epítetos ofensivos del diputado socialista Kloffre han sido graves; despidió el reglamento de la Cámara, haciéndolo pelotillas y arrojándolas al banco ministerial.

El diputado Liko, acometió a Kloffre a botafadas limpias, promovióse en la Cámara un escándalo horrible, pues todos los diputados vociferaban, protestando de los atropellos.

El presidente, en vista del tumulto, levantó la sesión, siendo comentadísima. —Compton.

ACTUALIDAD CIENTÍFICA

Un nuevo método anestésico.—El sistema del doctor Bier.—Inyecciones de cocaína.—El sistema hipnótico.

Los hospitales de París han comenzado a emplear, con un éxito que nadie se atrevía a esperar, el procedimiento anestésico del profesor Bier de Kiel. El doctor Tuffier, especialmente, lo emplea desde hace meses en todos los casos en que es necesario operar la parte inferior del cuerpo humano y lo prefiere a todos los demás sistemas anestésicos.

Este es el principio científico. En cuanto a la aplicación del sistema, lo explicaremos brevemente.

La substancia anestésica escogida por el profesor Bier de Kiel, es una solución de cocaína a 20 p. El paciente se sienta, tratando de aflojar los nervios, sin hacer contracciones de ninguna clase. Después de tomar un número de precauciones antisépticas, se le inyecta en la columna vertebral, a la altura de los riñones, 15 miligramos, como máximo, de la solución, con la jeringuilla Pravaz. Al cabo de cinco, ó a lo más diez minutos, después de sentir un cosquilleo por todo el cuerpo, las piernas se insensibilizan y pueden dejarse ó cortarse, sin que el enfermo sienta la menor molestia.

La anestesia dura una hora en término medio. Como es natural, sólo puede aplicarse a la parte baja del cuerpo, y así su acción resulta limitada.

Para que insensibilizase la cavidad abdominal, por ejemplo, ó una parte del pecho, sería necesario practicar la inyección más arriba, lo que ningún operador se atreverá a hacer, por lo menos en el estado actual de la ciencia.

Lo que más recomienda el doctor Tuffier a sus colegas que se decidan a emplear este nuevo método es la antisepsia escrupulosa. Un descuido, por pequeño que fuese, acarrearía en el acto una meningitis ascendente, una meningitis por propagación de la infección de la cubierta meníngea de la médula al cerebro.

Otros médicos, discípulos del doctor Charcot en general, emplean, con una fe que nos inspira miedo, el procedimiento hipnótico en las operaciones.

Todos los que han estudiado algo de ciencias hipnóticas, saben, en efecto, que haciendo una raya blanca en el suelo y teniendo luego a una gallina con el pico contra la raya, inmóvil durante media hora, se consigue hipnotizarla y se la puede luego deslumbrar sin que sienta dolor ninguno. El ejemplo es clásico.

Sin embargo, pocos serán los facultativos que en el momento de hacer una operación grave, ovariotomía ó trepanación, se atrevan a confiar la anestesia a un procedimiento puramente psicológico.

Los medios subsistentes, pues, han de ser el cloroformo y el éter para la parte superior del cuerpo, y la cocaína inyectada para la parte inferior.

Apuntamos esta nueva conquista con el placer que causan todos los adelantos en el arte de suprimir el dolor.

ACCIDENTE Ó SUICIDIO

Bilbao 22 (19).

Ha aparecido en la ría el cadáver de un joven elegantemente vestido, habiéndose encontrado en los bolsillos la cantidad de 2.000 pesetas, no habiéndose identificado qué persona pueda ser.

Se supone que el joven se cayó casualmente en la ría, pereciendo ahogado. —Albéniz.

INVENTO DE UN SEVILLANO

El teniente de Artillería señor Ureta y Lambarri, barón de Horst de Heymersheim, ha inventado un alza automática que señala un invento notable para la intervención de dicho cuerpo en los combates.

El joven barón de Horst es un oficial muy distinguido é ilustrado. En Sevilla, donde presta sus servicios, como de verdadera estimación, no sólo por las condiciones de su inteligencia, sino por su modestia y amable trato.

Sólo dos potencias, Inglaterra é Italia, han dotado a la Artillería de alzas automáticas; pero la última palabra en esta cuestión la inglesa para el cañón de 12 libras de tiro rápido.

Con el alza de Ureta quedan subsanados muchos defectos, y se hacen innecesarios los telémetros.

El gasto que puede ocasionar es harto insignificante, reportando en cambio grandes economías y notables beneficios.

El telémetro de Zaragoza (en ensayo) y el de Palomo (en construcción), reconocidos como los mejores, hasta el presente, implican un gasto de 3.000 pesetas, mientras que el alza Ureta no pasa de 100.

Cada batería necesita un telémetro, y como el alza de que nos ocupamos lo hace innecesario, es indiscutible que ha de originar una economía enorme.

Si, por ejemplo, se llevase a cabo la defensa de Ceuta, como varios jefes y oficiales de Artillería la proyectaron en Enero de 1900, con el alza Ureta resultaría, sólo en este caso, una economía de 100.000 pesetas, sin contar los gastos de entretenimiento.

Los telémetros, además, necesitan un personal de dos oficiales y varios artilleros, y con el alzatelómetro no se distrae personal alguno.

Están previstas las variaciones de las trayectorias por las variaciones de las pólvoras; se basta cada batería a sí misma, sin necesidad de que la estación capitales envíe noticia respecto a alza, ventaja de tal consideración que puede apreciarse teniendo en cuenta la probabilidad casi cierta de que pueda la escuadra enemiga destruir la estación capital ó romper los hilos telefónicos, etcétera.

Imposibilitando al capitán ó comandante de la batería ó baterías de tener información por estar toda su atención en lo que diga el teléfono y desaprovechar (con el sistema actual), circunstancias que le fueran muy favorables para hacer un buen tiro. Cualquiera puede ser apuntador de una gran pieza de artillería, aunque no sepa leer ni escribir.

Por último, al material de tiro rápido no se le saca todo el efecto debido con el sistema actual de punterías; esto retarda las operaciones preliminares del tiro, y se hace, pues, de todo punto necesario un alza automática-telegráfica, invento por el que, tanto se interesan las naciones que de la defensa de sus costas se preocupan.

DECLARACIONES DE AZCÁRRATE

(POR TELÉGRAFO) Madrid 22 (23-15).

Hoy ha correspondido el turno en declaraciones al señor Azcárrate.

Dice este político que, oups ó no el poder el señor Sagasta, interesa saber cuál será su política. El movimiento que en la opinión surgió estos días ha planteado un problema que demanda una resolución urgente, pidiéndose sobre este punto su criterio al partido liberal.

España padece de la enfermedad del clericalismo, ultramontañismo y teocracia.

Por eso hay que preguntar al señor Sagasta si disolverá ó no las comunidades religiosas, si aplicará el concordato ó intentará celebrar uno nuevo, si hará cumplir la ley del derecho de asociación ó la reformará.

Hágase de todo eso lo que se quiera, el problema quedará en pie y sin resolver.

En el reinado de Isabel II no había frailes y sí clericalismo, y en los Estados Unidos hay frailes y no hay clericalismo.

La esencia de la teocracia consiste en supeditar el poder civil al de la Iglesia, solicitando del Estado que imponga por fuerza lo que debe ser obra del convencimiento.

El ultramontañismo intenta lograr ahora lo que logró en la Edad Media.

De la inmensa jurisdicción que entonces logró recabar la Iglesia en los asuntos propios del Estado, queda bastante en nuestro pueblo; mientras eso subsista, subsistirá el clericalismo.

Por eso, las preguntas concretas que procede dirigir al partido liberal son las dos siguientes: ¿Está dispuesto a sustituir la menguada tolerancia religiosa de constitución vigente por una amplia libertad de conciencia y cultos? ¿Está dispuesto a sustituir la actual forma del matrimonio por el civil?

Con lo primero dejará España de ser una excepción en Europa.

Con lo segundo completará la reivindicación de los fueros y prerrogativas del Estado.

Ambas soluciones no lastimarían el derecho de nadie, y además de ser genuinamente democráticas, atacarían la enfermedad de raíz.

EL ARZOBISPADO DE ZARAGOZA

(POR TELÉGRAFO) Madrid 22 (30).

El arzobispo de Valladolid ha celebrado detenida conferencia con el marqués de Vadillo.

La entrevista se relaciona con la propuesta del prelado para el arzobispado de Zaragoza, añadiéndose que existen algunas dificultades.

EN CHINA

(POR TELÉGRAFO) Londres 22.

Ridículo papel de Inglaterra.

El Daily News quejase en uno de sus interesantes artículos del papel ridículo que está representando Inglaterra en China, pues mientras Alemania recoge laureles de campaña, los rusos se apoderan de Manchuria y los italianos se posesionan de la Aduna de Pekín, los ingleses emprenden en el Celeste Imperio una campaña de venganza inicu que nada útil puede reportar a las islas británicas. —Compton.

Empréstito chino.—600 millones

Londres 22.

En China circula el rumor de que negocia el Gobierno chino en New-York un empréstito de 600 millones. —Compton.

Escuadra alemana a China

Londres 22.

Dicen de Berlín que el ministro de Marina ordenará en brevísimo plazo el regreso de los acorazados alemanes que están en aguas de China. —Compton.

Sobre el castigo de los culpables

Londres 22.

Noticias de Pekín dicen que personas autorizadas creen que ha triunfado la diplomacia en China, por no considerarse el suicidio como castigo de los culpables, la pena es infamante.

Se cree que no serán ejecutados los condenados. —Compton.

COSAS NUEVAS Y VIEJAS

La historia de Cosme Sevaro, es de las famosas que registran las memorias sevillanas del siglo XVII.

Catalán era Cosme, ejercía el oficio de sastre en la calle hoy de Hernando Colón, y estaba casado con Manuela Tablante, hermosa hembra, la cual gustó más que de su marido de un robusto mozo llamado José Márquez, oficial que en la tienda estaba, y como ambos eran jóvenes y de sangre inquieta, no tardaron en entenderse muy á su sabor y sin que nada llegase á sospechar el buen afayate de lo que pasaba en su misma casa.

Hubo de descubrir ésta, después de mucho tiempo, su deshonra; pero no fué hombre de los que se dan á la justa cólera, ni menos pensó en vengar el agravio con propia mano, sino que entabó querrela ante escribano, y, presos la Tablante y Márquez, se les condenó á la última pena en 22 de Octubre de 1624.

Pero muchas simpatías debían de tener los reos entre cierta gente de Sevilla, cuando, apenas se colocó el tablado para la ejecución, un grupo numeroso de hombres lo destruyeron, y otro que se hizo enseguida fué quemado también la noche del 24 del citado Octubre.

Por fin, con auxilio de la tropa, se puso un tercer tablado, y el 25 por la mañana, después de haber tomado las autoridades grandes precauciones, llevaron allí á los dos reos y al sastre Cosme, que debía presenciar el castigo.

Mas he aquí que, cuando llegaron los amantes y estaban en el patíbulo, comenzó á levantarse un rumor sordo en el público que llenaba la plaza, y el cual fué tomando mayores proporciones, hasta oírse por algunos sitios la palabra perdón.

Entonces apareció por el arco del convento de S. Francisco un gran número de frailes en procesión con velas encendidas, llevando en alto un crucifijo, y los cuales, venciendo la resistencia de los soldados, se abrieron paso con dificultad y subieron al tablado con prisa, arrojándose ante el sastre pidiéndole con sentidas expresiones que perdonara á los culpables.

La esposa cayó también á los pies del marido y entonces se desarrolló una escena por demás original.

Clamaban—dices el manuscrito del conde del Aguilá—los alaridos de la gente porque la mujer era hermosa; cuatro de los religiosos se abrazaron con el marido sin dejarle menear y ayudados de otros y diciendo á grandes voces:—Ya ha perdonado—echaron abajo á la mujer, que dió un salto por la escalera como una gata, y sin cesar las voces, dijo:—Ya ha perdonado—fué notable el alarido y contento de todos, y se la llevaron en volandas á San Francisco. Cosme, alzando el brazo, lo meneaba muy deprimida, haciendo señales de que no era verdad, pero seguían las voces de perdón y echaron en el bullicio del tablado abajo al adúltero medio muerto y lo llevaron también á San Francisco, quedando allí Cosme llorando.

El final de la historia fué que José Márquez pasó á galeras, que el sastre catalán perdonó algunos días después á su amable costilla haciéndola entrar en un convento; pero Manuela Tablante, que era mujer de espíritu, escapó del convento y vivió suelta muchos años en toda libertad para entretejer á mil amorfos en la ciudad, por los que se hizo famosa. —H. Chaves.

DE POLÍTICA

(POR TELÉGRAFO) Banquete aplazado Madrid 23 (0-15).

Los tetuanistas han aplazado la celebración del banquete que como prueba de adhesión al duque de Tetuán, pensaban celebrar una vez resuelta la crisis, teniendo en cuenta que estaba desaprobada la celebración de actos de esa índole Azcárraga intrasigente. —Descanso necesario.

Madrid 23 (0-15).

Según informes que parecen autorizados, el general Azcárraga no se halla dispuesto á continuar al frente del gobierno, por lo cual resultan infructuosos cuantos esfuerzos se realizan en este sentido.

Azcárraga ha manifestado á sus íntimos que necesita descansar.

El próximo Consejo. Madrid 23 (0-15).

Se asegura que hasta el martes no se celebrará Consejo de ministros.

En dicho día se planteará la cuestión de confianza, resolviéndose el jueves la crisis. Créese que el actual gobierno no restablecerá las garantías, limitándose á levantar el estado de guerra solamente en Madrid.

Alzola dimite Madrid 23 (0-15).

El duque de Almodóvar del Río ha conferenciado con el señor Sagasta, habiendo éste manifestado que no se propone responder á las alusiones que le han dirigido el duque de Tetuán y otros hombres públicos, añadiendo que no cree del caso estar cada momento exponiendo sus opiniones.

Dícese que el señor Alzola ha dimitido el cargo que ocupaba de director general de Obras públicas.

SOBRE EL ESTADO DE GUERRA

(POR TELÉGRAFO) Cálculas políticas Madrid 22 (23).

Se asegura que el general Weyler ha manifestado á Azcárraga que puede levantarse el estado de guerra en Madrid.

También se dice que Silvela no aceptará las condiciones en que se supone se le ofrecerá el poder.

Es probable que en breve reaparezca el diario republicano El País.

CONFERENCIA DE AZCÁRRAGA

Las declaraciones de Tetuán (POR TELÉGRAFO) Madrid 22 (23).

Azcárraga ha conferenciado separadamente con Sánchez Toca y con Linares. Todos los periódicos de la noche reproducen las declaraciones del duque de Tetuán que EL LIBERAL publicó ayer.

LOS MINEROS DE HUELVA

(POR TELÉGRAFO) Madrid 23 (23-30).

La comisión de mineros de Huelva, acompañada del diputado por aquella provincia, señor Burgos, ha visitado hoy al director general de Aduanas, saliendo bien impresionada de la conferencia.

Mañana visitará al ministro de Hacienda.

CONTRA EL SULTÁN

(POR TELÉGRAFO) Londres 22.

Noticias recibidas de Gibraltar aseguran que los jefes moros conspiran abiertamente para derrotar al sultán de Marruecos. —Compton.

FOLLETTIN DE "EL LIBERAL," (SEVILLA) (17)

JULIO MARY

MADRE CULPABLE

SEGUNDA PARTE

DE ROGER LAROQUE

(VERSIÓN ESPAÑOLA)

Roger Laroque hizo un brusco movimiento. De pronto, y como consecuencia de una gran emoción, se volvió tan pálido como su hija.

—¿Has dicho?—preguntó turbado, como si no hubiese comprendido.

Susana repitió el nombre. Laroque cayó en un profundo ensimismamiento.

Evidentemente—se decía—no hay aquí más que una casualidad; esos jóvenes llevan el mismo apellido que Luciano; he ahí todo. En Francia hay muchos Noirville, y nada prueba que pertenezcan á la familia de un desgraciado defensor.

Sin embargo, ¿los dos nombres de Raimundo y Pedro? Se acordaba de que Luciano de Noirville tenía dos hijos, y le parecía recordar también que eran Raimundo y Pedro. Si eran ellos, ¿por qué la casualidad los arrojaba de aquel modo sobre su camino? ¿Con qué objeto? ¿Y su madre? ¿Y Julia?... ¿Qué le habría ocurrido? Aquellas tinieblas era preciso esclarecerlas.

El médico de Chevresse, á quien Roger envió á buscar, porque quería estar tranquilo, encontró por la noche á Susana débil, pero no previó ninguna complicación.

Al día siguiente se declaró una violenta fiebre que duró cinco días; al octavo ya se levantó.

Pedro y Raimundo no habían dado señales de vida. Sólo al otro día del accidente, á cosa de las dos de la tarde, Catalina Louis vió llegar á Pedro de Noirville.

—¡Mi buena Catalina!—la había dicho el joven con turbación—hemos contado á mi madre lo que pasó ayer, y de su parte voy á explicaros que os vayáis á informar á Maison-Blanche de la salud de la señorita Farney.

—¡Iré, pues, de parte de vuestra madre. Pedro partió. Una hora después llegaba Raimundo, precisamente cuando Catalina estaba enganchando el caballo á la carreta.

—Catalina—dijo Raimundo—¿queréis hacerme un favor?

—Con mil amores... señor Raimundo.

—¿Vais á Chevresse?

—Sí, por ese lado voy, señor Raimundo.

—¿Pasaréis lejos de Maison-Blanche?

—Pasaré por delante.

—¿Queréis hacerme el favor de deteneros cinco minutos, el tiempo preciso para preguntar cómo sigue la señorita Susana Farney?

—Con mucho gusto... ¿Y de parte de quién, señor Raimundo, queréis que desempeñe mi comisión?

El joven enrojeció y dijo: —Pero, Catalina... de parte de mi madre... bien entendido.

Y se alejó sin comprender por qué se reía la campesina.

—Ha hecho negocio la señorita de América—dijo al quedarse sola.—¡Caramba! ¡Caramba!

Subió al carruaje, y un momento después desaparecía por la carretera.

III

Laroque estaba obligado á ir á Méridon á dar las gracias á Pedro y Raimundo de los cuidados que habían prestado á Susana. El pobre hombre comprendía aquella obligación, y, sin embargo, retrasaba todo lo que podía la visita. Tenía que sus sospechas se realizasen; temblaba ante la

idea de que los jóvenes fuesen hijos de Luciano... su espanto era muy grande al pensar que podía hallarse frente á su madre. No tenía ser reconocido por ella; con los cambios sobrevinidos á su persona, estaba seguro de ello. Pero Julia era el pasado que se presentaba ante él, el pasado, con el cual hubiera querido romper por completo; con el cual creíase tan seguro de haber acabado.

Julia era la evocación del fantasma de Luciano, de la traición, de la amistad nacida durante la guerra, de las crueles escenas de la cárcel de Versalles... Ciertamente que Roger había expiado caramente su falta de un instante... ¡Había pagado con su fortuna, con la muerte de su esposa, con su libertad, con su honor... y sin embargo, á pesar de aquella expiación, Julia era siempre el remordimiento!

Susana estaba ya completamente curada y hablaba de reanudar sus paseos á caballo. Por algunas discretas alusiones se había informado de si su padre había ido á hacer la visita á los Noirville. Laroque comprendió que había llegado el momento de obrar. Hizo enganchar; Susana le acompañó. Los dos hermanos estaban en la finca cuando el carruaje llegó y se les previno que había visita. Salieron al portal, saludaron á Laroque y á su hija; ésta les tendió las manos. Pedro fué á advertir á Julia, que bajó al salón, á pesar de su repugnancia; conocía la aventura que sus hijos la habían contado, y esperaba la visita. El saloncito estaba equitativamente amueblado, y sobre todos los muebles, sobre la chimenea y por todas partes había profusión de esas flores deotono á las que la Naturaleza parece concederles los colores inalterables, como para arrojar al sol un último adiós antes del largo sueño del invierno.

Julia, vestida de negro, con el rostro muy adelgazado y el pelo tan blanco como Laroque, estaba sentada en un gran sillón, cerca de la chimenea. Cuando Susana y Laroque entraron, éste anunció bajo el nombre de William Farney por Raimundo á su madre, Julia se levantó lentamente, con esfuerzo, y saludó con un ligero movimiento de cabeza. Sus ojos, extraordinariamente negros, se fijaron un instante sobre Laroque, y

luego sobre Susana. Esta no se estremeció á la vista de Roger. En cuanto á éste, desde que entró contuvo su emoción con gran trabajo. Julia estaba muy cambiada; pero, á pesar de ello, la reconoció.

—Señora—dijo Laroque—vuestrós hijos os habrán enterado, sin duda, del accidente ocurrido á mi hija, y ya sentía no veniros á dar las gracias por los cuidados que la prestaron, y sin los cuales, quizás á estas horas Susana no viviera...

Raimundo intervino con un gesto: —No tenéis que agradecer el servicio por nada, señor Farney—dijo.—Lo que nosotros hicimos fué poca cosa, y hace tiempo que la señorita Farney nos lo recompensó con una sonrisa.

Pedro callaba y devoraba á Susana con los ojos. En cuanto á ésta, había enrojecido, sin saber por qué, á las palabras de Raimundo. ¿Y Julia? Había vuelto á caer sobre su sillón como una masa inerte, desde las primeras palabras pronunciadas por Laroque. Tenía en su rostro una visible expresión de espanto, que si las personas de aquella escena no hubiesen estado todas preocupadas, cada cual por distinta causa, ciertamente que lo hubieran notado. ¿Por qué? ¿Es que había adivinado á Roger? Si la herida de Laroque lo había completamente desfigurado, no cambió su mirada, que era dulce y profunda como cuando joven. Y Julia acababa de ser impresionada por aquella voz, como por un eco lejano de su amor y remordimientos... Y fuese imaginación, fuese realidad, ésta creía reconocer en aquella mirada la dulzura espiritual de los ojos del hombre á quien había amado.

Al tiempo de ver á Julia, el fantasma de Luciano se apareció en el espíritu de Roger, y el mismo fantasma apareció al sobreexcitado y enfermo de Julia. Roger había terminado de hablar y ésta le oía aún; considerábase con indecible ansiedad. Era la voz de Roger, pero la duda no le era permitida; el hombre aquel no era Roger.

Después de algunas palabras cambiadas por ambas partes, la conversación recayó sobre banalidades; hablóse de América y Francia; después

salieron todos para visitar los alrededores de la finca, de la que Pedro quería hacer los honores. Susana marchaba delante con ellos, hablando con alegría y viveza, y en su alegría se notaba, sin embargo, algo de seriedad. Laroque, temblando, había ofrecido el brazo á la señora Noirville, que también temblando, lo había aceptado. En un principio hubo un rato de silencio entre los dos; preocupábanles demasiado los recuerdos para que pudiesen tener libre la imaginación.

—¿Habéis nacido en América, señor?

—Sí, señora; en el Canadá.

—¿Apenas tenéis el acento inglés.

—Muchos canadienses son franceses; mi padre era inglés, pero mi madre nació en Francia. Conozco las dos lenguas á fondo, porque las he hablado desde niño.

—Por lo que veo, tenéis predilección por Francia.

—Es verdad, no lo niego.

—¿Por qué?

DE LA NOCHE DE AYER

EL PUERTO

Movimiento de buques en el día 22 de Febrero. Entrados: Vapor español Millán Carrasco, procedente de Santa Cruz de Tenerife y Cádiz, con carga general.

LOS PERIODICOS DE LA MAÑANA

El fondo de EL LIBERAL, ocupándose de la situación política, dice que Silveira busca fuera de casa, en los periódicos extranjeros, los votos de simpatía que España entera le niega.

La crisis añade—se ha aplazado unas cuantas horas, sin duda por no ser fácil re-integrar en el mando a Silveira, hombre fatal que en dos años de paz ha desgarrado las entrañas y emponzoñado la vida del país más que los gobiernos anteriores en cuatro años de guerra.

Puede ocurrir que a Silveira le convenga tener tiempo para perfeccionar sus combinaciones, creándose en el extranjero el apoyo que siempre buscó.

Ha habido, pues, dos nevadas paralelas: una, la caída de las nieves, y la otra de los labios de Sagasta. Persistimos en creer que la solución lógica, prudente y convenientísima de una crisis política en los momentos actuales habría de ser una situación liberal, con la sola condición de que Sagasta se hubiera caído.

Si Sagasta se hubiera expresado según demandaba la opinión democrática del país, habría ido de manera incontestable hacia las alturas del poder; pero cuando al mismo concordado se le niega virtualidad para resolver la cuestión religiosa, ¿qué solución aportará Sagasta al gobierno? Contra este hecho evidente nada hay que oponer.

Todavía, puesto que la crisis está aplazada, hállese Sagasta en condiciones de decir que la solución liberal es más que nunca necesaria para la paz de la nación, expresándose en esta forma: «No solamente aceptaremos el poder, sino que lo pedimos, convencidos de que así prestamos un servicio a la patria.»

LA SEÑORITA DE UBEO

Hasta dentro de diez días no podrá cumplimentarse la sentencia del Supremo relativa a la señorita de Ubeo. La madre de ésta ha rogado a una amiga que visite a su hija para ver si quiere volver a su casa antes de que lo ordene el juez.

DE SOCIEDAD

Se encuentran en Sevilla los marqueses de Santo Domingo de Guzmán. Continúa en el mismo estado de gravedad la señora condesa viuda de Castilleja.

CONSEJO DE MINISTROS

El ministro de la Gobernación, señor Ugarte, ha manifestado que es muy probable no se celebre Consejo hasta el próximo lunes, a menos que circunstancias imprevistas le obliguen a verificarlo antes.

EL CACIQUISMO EN CÁDIZ

Enterada la comisión gestora de la real orden aclaratoria prohibiendo la imposición de arbitrios sobre especies tarifadas que aquella se encuentra detenida en Cádiz, avisóse con el gobernador de esta provincia, pidiéndole la cursara al alcalde de Sanlúcar para su debido cumplimiento.

EL IMPARCIAL

El Imparcial se ocupa del artículo de El Globo de ayer contra la formación de un gabinete Silveira. Dice que el artículo llamó fundamentalmente la atención de los políticos, pero que, apesar de ser expresivo y brillante, no pudo contrarrestar la falta que origina la actitud de Sagasta, en cuyas manos estuvo inclinar a su lado la balanza del poder, no queriendo hacerlo.

EL VENERABLE CONTRERAS

Traslación de sus restos. Mañana a las once tendrá lugar en la Catedral el solemne acto de trasladar los restos del venerable Fernando Contreras, de la capilla de San Pablo (vulgarmente conocida por la de la Concepción grande), donde actualmente se encuentran en una caja de lata, contenida dentro de otra de zinc, a la sepultura del cruceiro que ocupaba antes del hundimiento de la Basílica.

El padre Fernando de Contreras nació en Sevilla el año de 1470, llegando a ser capellán del coro de la Santa Iglesia Patriarcal de Sevilla, colegial mayor de San Ildefonso, Universidad de Alcalá, obispo electo de Guadix, rector de conventos cristianos y sacerdote secular del hábito del Señor San Pedro.

En su juventud con devoción e instruido en las letras con cuidado, se hizo apto para el sacerdocio, que en edad competente recibió y ejerció toda su vida con tanto adorno de virtudes, que en breve se hizo estimar de todo el pueblo sevillano, que con ocasión del hambre que padeció la ciudad en 1507 y de una fatal peste que siguió en 1508, demostró su caridad, cuidando tanto de poner remedio a aquella como de asistir y aun enterrar con sus propias manos a los muertos.

Con sólo una carta del cardenal para el rector, marchó a Alcalá. Caminando a pie, y buscando el sustento de limosna, llegó al Colegio, donde se dedicó con su santo afán a cumplir sus obligaciones, y quitándose del sueño, que era tan escaso, estudiaba con ardor.

En esta población reina gran miseria. A los poderes públicos se ha pedido que procuren remediarla. Jamás ha conocido un invierno igual. La nieve sigue cayendo.—Ardura.

INGLESES Y BOERS

El general Kitchener telegrafía que las fuerzas que manda Methuen batieron a los boers entre Wolmarstrandt y Hartbeest. Los ingleses sufrieron las bajas de ocho oficiales y trece soldados.

UN VUELO TERRIBLE

El ómnibus que hace el servicio de viajeros entre Irún y Fuenterrabía, ha volado en el puente sobre el río Bidasoa, quedando los caballos colgados fuera de la baranda del puente.

TRANQUILIDAD EN GIJÓN

Telegramas oficiales recibidos de Gijón, acusan completa tranquilidad. El gobernador de Ciudad Real comunica que el tren de mercancías número 230, ha descarrilado en la estación de Almodralejos, ignorándose si han ocurrido desgracias.

que con singularidad educaron todas las virtudes, escogido por ellas para obispo de Guadix, el cual después de haber pelado con los monstruos todos que se oponen a la virtud, domesticó de modo la pobreza, que sin causar horror, la trajo a su lado siempre.

NEVADAS

Continúa el temporal, cayendo nieve sin cesar un minuto. La población se halla desierta; la vida paralizada. El espesor de la nieve en las calles alcanza a veinte centímetros.

En Madrid y provincias. Madrid 22 (10-45). Arrecia el frío. A las diez de la mañana cayó una granizada. Las calles están casi desiertas. Los transeúntes se guarecen en los portales.

En Almazán.—Tren detenido. Vallado 22 (16). El alcalde de la villa de Almazán, comunica que el tren correo número 802, que va de Valladolid a Ariza, se ha encontrado detenido a causa de las nieves.

UN VUELO TERRIBLE

Diez viajeros heridos. San Sebastián 22. El ómnibus que hace el servicio de viajeros entre Irún y Fuenterrabía, ha volado en el puente sobre el río Bidasoa, quedando los caballos colgados fuera de la baranda del puente.

INGLESES Y BOERS

El general Kitchener telegrafía que las fuerzas que manda Methuen batieron a los boers entre Wolmarstrandt y Hartbeest. Los ingleses sufrieron las bajas de ocho oficiales y trece soldados.

TRANQUILIDAD EN GIJÓN

Telegramas oficiales recibidos de Gijón, acusan completa tranquilidad. El gobernador de Ciudad Real comunica que el tren de mercancías número 230, ha descarrilado en la estación de Almodralejos, ignorándose si han ocurrido desgracias.

BAILE EN EL CASINO

Con motivo de las fiestas de Carnaval, y organizado por los socios del Casino Eijano, se celebró anoche un baile en el local del mismo, asistiendo lo más selecto y distinguido de aquella sociedad.

1.º Danza original del citado maestro, El nacimiento de las Gracias. 2.º Fantasia sobre los principales himnos de la Iglesia, terminando con el de la Invocación al Espíritu Santo, para probar el pedal que produce los sonidos semejantes a la tormenta.

LA BOLSA

URGENTE. Interior... 77 1/2. Fin de mes... 77 1/2. Carpetas provisionales, interior... 77 1/2. Exterior... 77 1/2. Amortizable... 77 1/2.

UN VUELO TERRIBLE

Diez viajeros heridos. San Sebastián 22. El ómnibus que hace el servicio de viajeros entre Irún y Fuenterrabía, ha volado en el puente sobre el río Bidasoa, quedando los caballos colgados fuera de la baranda del puente.

INGLESES Y BOERS

El general Kitchener telegrafía que las fuerzas que manda Methuen batieron a los boers entre Wolmarstrandt y Hartbeest. Los ingleses sufrieron las bajas de ocho oficiales y trece soldados.

TRANQUILIDAD EN GIJÓN

Telegramas oficiales recibidos de Gijón, acusan completa tranquilidad. El gobernador de Ciudad Real comunica que el tren de mercancías número 230, ha descarrilado en la estación de Almodralejos, ignorándose si han ocurrido desgracias.

BAILE EN EL CASINO

Con motivo de las fiestas de Carnaval, y organizado por los socios del Casino Eijano, se celebró anoche un baile en el local del mismo, asistiendo lo más selecto y distinguido de aquella sociedad.

DESDE ECIJA

El jubileo circular se gana en el monasterio de Santa Paula. Con gran concurrencia de fieles vieneses celebrados los cultos que la archiepiscopado de Lourdes consagra a su titular en la iglesia del Santo Ángel.

RELIGIOSAS

Santos para mañana. San Florencio, confesor (sevillano), Santa Marta, virgen y mártir, y San Sireno. Jubileo. El jubileo circular se gana en el monasterio de Santa Paula.

SALMERÓN A SEVILLA

En el tren mixto de esta tarde ha estado por Sevilla el Sr. Salmerón. Despidiéndole en la estación muchos correligionarios, curiales, catedráticos, estudiantes y abogados que le viosearon.

CONTRA UN DIPUTADO PROVINCIAL

El diputado provincial D. Desiderio Navarro hallábase en su despacho cuando penetró en la habitación un alguacil del Juzgado, haciendo dos disparos sobre aquél, sin que mediaran palabras.

LA "GAZETA"

Competencia resuelta. Madrid 22 (11). La Gaceta publica un decreto decidiendo a favor de la autoridad judicial la competencia entre el gobernador de Córdoba y la Audiencia de Sevilla, sobre el acuerdo del ayuntamiento de Fernán Núñez, referente al depósito de unos comprobantes procedentes de ciertas obras habiéndose opuesto el administrador de la duquesa de Fernán Núñez.

EXTRANJERO

Un accidente. París 22 (11-30). Al penetrar ayer en la Cámara el diputado Baudry, y en el momento de atravesar el hemiciclo, fué atacado de un accidente, cayendo al suelo, sin consecuencia.

LA BOLSA

URGENTE. Interior... 77 1/2. Fin de mes... 77 1/2. Carpetas provisionales, interior... 77 1/2. Exterior... 77 1/2.

UN VUELO TERRIBLE

Diez viajeros heridos. San Sebastián 22. El ómnibus que hace el servicio de viajeros entre Irún y Fuenterrabía, ha volado en el puente sobre el río Bidasoa, quedando los caballos colgados fuera de la baranda del puente.

INGLESES Y BOERS

El general Kitchener telegrafía que las fuerzas que manda Methuen batieron a los boers entre Wolmarstrandt y Hartbeest. Los ingleses sufrieron las bajas de ocho oficiales y trece soldados.

TRANQUILIDAD EN GIJÓN

Telegramas oficiales recibidos de Gijón, acusan completa tranquilidad. El gobernador de Ciudad Real comunica que el tren de mercancías número 230, ha descarrilado en la estación de Almodralejos, ignorándose si han ocurrido desgracias.

LA MAÑANA DE HOY

LOS PERIÓDICOS DE LA NOCHE (POR TELÉGRAFO) El Herald...

El Herald, en su artículo de fondo, trata de la situación política actual.

Nada cumplió—agrega—en el poder de lo que antes prometiera; descompuo el partido conservador, persiguió a muerte a los moderados neutros, alentó el separatismo, alentó la lucha entre trineos y jeteros, agravó el presente problema del clericalismo, fué, como ministro de Estado, un simoníaco, como ministro de Marina, el peor de cuantos han desempeñado aquella cartera, y, últimamente, bajo su gobierno, se vieron los carlistas conspirar a su antojo y libremente.

No comprende el diario de la noche, después de esto que otra vez la corona vuelva a caer en manos de don Juan de Borbón. El señor Silveira alcanzó durante el tiempo de su gobierno triste celebridad.

Bajo su mando—continúa—crecieron de un modo sorprendente el vaticinismo, el clericalismo, el regionalismo y el separatismo.

No tuvo acierto para resolver ningún problema, resultando de esto el hallarse hoy España mucho peor que al día siguiente de haberse las colonias.

Dice que Silveira, como segunda y subordinada figura de un partido, pudo parecer que llenaría su puesto de jefe, pero que ha fracasado lastimosamente.

Por dicho fracaso el Herald se explica el que haya muchas opiniones en favor de la continuación de Azárraga, a pesar de haber sido su interinidad débil y nefasta.

Creo que conceder el poder a Silveira es una provocación y un desafío a la nación entera.

El mismo Herald, en su artículo titulado Hoy que estar alerta, ocupándose del ejército portugués, dice que en el Círculo Militar se han comentado esta tarde las reformas del ejército portugués, resultando que Portugal se basará sobre la base del servicio obligatorio, tendrá poder militar mitad del ejército de España, siendo su superficie la quinta parte menos y la población la cuarta parte, pudiendo disponer los portugueses de cien mil hombres.

Estáñase de que se preocupan los portugueses, no intentando España ni política agresiva.

Háblase de compromisos entre Portugal y Inglaterra para casos futuros.

Los acontecimientos pudieran envolver peligros para la integridad de España.

El Español Madrid 22 (22-30).

El Español reproduce íntegras las declaraciones del duque de Tetán publicadas en El Liberal, confirmando de interesante información que está haciendo El LIBERAL a los señores de la política respecto a la crisis.

Salmerón en Sevilla

En la estación de Cádiz

Desde media hora antes de la llegada del tren mixto de Cádiz, los andenes de la estación se veían ocupados por numerosos grupos de significados republicanos de esta capital, que esperaban la llegada de Salmerón.

Al entrar el tren en la estación, todos los que esperaban al famoso republicano se agolparon a la puerta del departamento de primera en que venía el ilustre viajero.

El señor Salmerón y los individuos más caracterizados del partido, se arrojaron cariñosos saludos, manifestando el primero que venía muy cansado del viaje, pero que resultaba molesto a pesar de no ser largo.

Veía el señor Salmerón muy satisfecho de los agasajos de que ha sido objeto en la mayoría de las estaciones del tránsito, a las que acudieron numerosas comisiones de repúblicanos, especialmente en San Fernando, Puerto Real, Jerez, Lebrija y Utrera, donde la vibración y aplaudir mucho.

Un incidente

Al dirigirse el señor Salmerón a la puerta de salida de la estación, salió a su encuentro un desgraciado factor de la Compañía de los Andaluces, cuyos fealdades mentales no están muy complicadas y ogeon una de las solapas del abrigo del notable orador, provocándole en gritos desahogados, haciéndole la pregunta siguiente: «Dime, hombre, ¿de qué gran talento, ¿el tiempo es el nervio de la vida? Contestas.» Y repitió la pregunta dos ó tres veces.

Apartado el demente, continuó la comisión en su marcha, ocupando el señor Salmerón, al hijo y el señor Castro el coche del Hotel de Madrid, al que se trasladó seguidamente. Al arrancar el coche se dieron vivas a Salmerón, resonando muchos aplausos.

En el Hotel de Madrid

Un grupo numeroso se encontraba situado dentro de la puerta del Hotel de Madrid esperando la llegada del señor Salmerón, grupo que se fué disolviendo poco a poco después de aparse del coche el ilustre abogado.

Poco después de su llegada el señor Salmerón se trasladó al comedor, donde comió acompañado de su hijo y del señor Castro, y presencia de los señores don Blas Enrique Sánchez, don José Montes Sierra, don Francisco Romero, don Alejandro Guichot y varios periodistas.

Durante la comida se habló en términos generales, significándose los señores Salmerón (don Pablo) que, acaeso debido a la información que publicamos en EL LIBERAL acerca del señor Salmerón a su paso por esta capital, no han recibido durante su estancia en Cádiz ninguna correspondencia, que seguramente han debido enviarse desde Madrid.

Aguella frase del señor Salmerón de bien parecer se alarmó sin duda al Gobierno. Se habló del acto realizado anteanoche en el Círculo Republicano de Cádiz, que a pesar de su improvisación, resultó muy bien y fué una prueba de que no decían los últimos, que pensaban vicorosamente a pesar de las dificultades por que el partido ha atravesado.

cuyas bellezas viene enamorado, a pesar de que el asunto que motivara su viaje no le ha dejado tiempo para ver otra cosa que los alrededores de la población y la Torre de Tijera, de la que hizo elogios grandiosos.

Como nota extraña, el señor Salmerón dice que en Cádiz ha pasado un frío como jamás lo sufrió en Madrid.

A pesar de los esfuerzos inauditos de los amigos del señor Salmerón, que trataban, apelando a ingeniosos recursos, de conseguir que aplazara su viaje hasta el próximo martes, no se pudo lograr que desistiera de su firmísimo propósito de marchar en el primer tren de esta tarde, no sólo con objeto de asistir a la repertura de las clases de la Universidad, sino también obligado por el asunto de la señorita Uba, cuya tramitación hará imprescindible su presencia en Madrid para el indicado día.

Al conocer por los telegramas de EL LIBERAL de Sevilla, la resolución de la señorita de Uba de entablar pleito contra su madre y familia, alegando malos tratos y nombrando abogado defensor al señor Maura, dijo el señor Salmerón que ninguna de las dos cosas le extrañaban, pero que sólo a título de pretexto puede tomarse esta resolución, toda vez que desde el mes de Mayo en que se tramita este asunto, tuvo tiempo sobrado la señorita de Uba para alegar los malos tratos que hoy seca a colación.

Hizo el señor Salmerón grandes elogios de la sentencia del Tribunal Supremo, que es un verdadero modelo de esta clase de documentos por todos conceptos.

Habló también durante la comida del estado de algunos de los distritos electorales de la provincia de Sevilla, especialmente de los de Carmona, al que, a juicio del señor Guichot, sería muy conveniente que el señor Salmerón hiciera una visita.

Terminada la comida, é invitado por el presidente del Círculo Mercantil, el señor Salmerón y los amigos que le acompañaban se trasladaron a dicho local, pasando antes por la Plaza de San Fernando, que el ilustre orador admiró por su grandeza y admirable disposición.

En el Círculo Mercantil

Desde la llegada del señor Salmerón, numeroso público se aglomeró a las vidrieras del Círculo para ver al popular republicano.

El señor Salmerón dijo que le constaba lo ocurrido entre el ministro de la Guerra y el presidente del Consejo con motivo del nombramiento del general Borrero, apreciando que el general Linares estuvo en su verdadero terreno al llevar esta cuestión con una entera plausibilidad, a pesar de los repulgos del señor Azárraga.

Según padmos traslaoir de las frases del señor Salmerón, éste considera muy difícil de resolver la crisis que se planteará el lunes, inclinándose a creer que quizás por ser la más impopular, sea la combinación del señor Silveira la que tenga más probabilidades de éxito.

También pudimos colegir, que el señor Salmerón opina que en las altas regiones gubernamentales hay empeño singular de ofrecer al general Polavieja un puesto importante.

Y esto parecer bien pudiera servir de argumento en pró de la vuelta del señor Silveira al poder, único que podría realizar aquel empeño.

Almuerzo en Eritaña

Los señores Montes Sierra y Enrique Jiménez, invitaron al señor Salmerón a un almuerzo en la Venta de Eritaña, que se efectuó a las doce de hoy, y al que asistieron únicamente los individuos que forman parte del Comité y algún otro muy significativo del partido republicano.

Es de suponer, por tanto, que, a pesar de tener el almuerzo carácter íntimo, extraña gran importancia para el partido.

—A las doce de la noche se retiró el señor Salmerón a descansar, acompañándole hasta el hotel buen número de amigos.

En el Centro Republicano

La Junta directiva de este Centro se reunió anoche, acordando que una comisión, compuesta de los señores Marcial Dorado, don Valenín Vaguero y don Melitón Jiménez, pase hoy a cumplimentar al señor Salmerón en nombre del Centro Republicano.

Teniendo en cuenta que el señor Salmerón ha prometido concurrir al mitin organizado en esta capital para la primavera próxima, mitin al que concurrirá también el señor Muro, se ha desistido de organizar para hoy acto público alguno en honor del ilustre huésped.

Desde San Fernando

Entierro de un concejal

San Fernando 22 (20-30).

Se ha verificado el sepelio del concejal suicidado, D. Juan López Rodríguez, sin pompa alguna ni asistencia del clero, que no ha ocurrido por orden del señor obispo de Cádiz.

Han concurrido a la triste ceremonia más de dos mil personas, y han sido depositadas en su tumba numerosas coronas.

El duelo fué presidido por el señor Alonso, alcalde de San Fernando y el señor Segovia, alcalde de Puerto Real.—Corresponsal.

Viaje de Salmerón

San Fernando 22 (20-30).

De paso para Sevilla ha pasado por ésta el Sr. Salmerón.

La nevada ha durado todo el día. Los trenes llegan retrasadísimo. Los hilos telefónicos se hallan en el suelo.

El telégrafo funciona con notable retraso.

Los pobres pájaros

Zaragoza 22 (18).

Los ancianos de esta capital aseguran que no han conocido otro temporal de nieve como el actual.

Es tal la cantidad de nieve caída en los campos, que los pájaros, acosados por el hambre, buscan el refugio en la ciudad, dejándose coger en las calles.—Azmar.

Más trenes detenidos

Madrid 23 (2).

El tren descendente de Asturias ha quedado detenido en el kilómetro 15, a causa de la nieve que obstruye la vía.

El tren de Galicia está igualmente detenido entre las estaciones de Villada y Cínoros.

Hay también detenidos varios de mercaderías.

En otros puntos de la línea nieve copiosamente.

También se ha recibido un telegrama de Soria, anunciando que el tren mixto procedente de Aranda ha quedado detenido en Charcoles, así como el que venía de Ariza.

Signe nevando.

ASOCIACIONES OBRERAS

La Unión gremial

En reunión celebrada anoche por el gremio de tejedores de seda, se acordó presentar el próximo lunes a la aprobación del gobernador civil el reglamento para la sociedad que piensan constituir bajo el título de La Unión gremial.

Las bases de dicho reglamento, por expresar claramente el objeto de la asociación, en todos extremos plausible, las insertamos íntegras a continuación.

«El objeto de esta Sociedad es constituir el arte de tejedores de seda, con el fin de practicar la cooperación solidaria y procurar mejorar, en cuanto sea posible, las pésimas condiciones en que se realiza el trabajo y alentar a todos para conseguir su emancipación económica y social.

Tan pronto como la situación de la colectividad lo permita, se procederá al establecimiento de un taller colectivo para elaborar los productos del arte, los que se destinarán al consumo público y al cambio con cuantas colectividades de la Federación sevillana se dispongan a producir en la misma forma, sujetándose en estas relaciones de cambio bajo el principio de la reciprocidad equitativa y justa.

De este modo el asociado recibe el fruto de su trabajo y el remanente del esfuerzo colectivo como resultado de la organización del trabajo será para la colectividad, destinándose a la instrucción y propaganda de los ideales en que se inspira la asociación.

Los constructores de calzado

Muy en breve la sociedad de obreros constructores de calzado La Emancipación publicará una hoja para refutar los conceptos—a su juicio erróneos—que sustentan los obreros sostenedores de la pertinencia de la huelga general.

Los tipógrafos

La sociedad de obreros tipógrafos ha establecido su domicilio social en la calle Adelfa, número 3.

Junta de Reformas Sociales

En la reunión que esta noche celebra en el Ayuntamiento la Junta municipal de Reformas Sociales, pedirán los obreros que el presidente de la misma, en nombre de ellos, pida autorización al Gobierno para establecer en esta capital los jurados mixtos de patronos y obreros como está ordenado, y por negligencia no se han constituido.

Al mismo tiempo nos aseguran presentarán una queja al presidente de la Audiencia por la lentitud con que los juicios proceden en cuantos asuntos se les encomiendan para su inmediata solución.

Desde San Fernando

Entierro de un concejal

San Fernando 22 (20-30).

Se ha verificado el sepelio del concejal suicidado, D. Juan López Rodríguez, sin pompa alguna ni asistencia del clero, que no ha ocurrido por orden del señor obispo de Cádiz.

Han concurrido a la triste ceremonia más de dos mil personas, y han sido depositadas en su tumba numerosas coronas.

El duelo fué presidido por el señor Alonso, alcalde de San Fernando y el señor Segovia, alcalde de Puerto Real.—Corresponsal.

Viaje de Salmerón

San Fernando 22 (20-30).

De paso para Sevilla ha pasado por ésta el Sr. Salmerón.

En la estación fué saludado por numerosos republicanos.—Corresponsal.

Firma de hoy

Madrid 22 (17).

Ministerio de Instrucción.

Huelgas

(POR TELÉGRAFO) Vuelta al trabajo

Madrid 22 (19-30).

Telegramas oficiales recibidos de Oviedo comunican que se hallan trabajando los carreteros huelguistas.

Así mismo trabajarán los obreros de Zamora.

En Pamplona

Pamplona 22 (19-30).

El próximo domingo se agremiarán los canteros de Pamplona.

En Gijón

Gijón 22 (19).

En breve reanudarán sus trabajos los carreteros huelguistas, que han aceptado las condiciones impuestas por los patronos.

Los muelles se hallan más animados, si bien no puede considerarse aún conjurado el conflicto.

En Francia

Paris 22 (18).

Los huelguistas de Montceau han recibido algunos socorros que les permitirán holgar bastante tiempo.

La miseria, que empezaba a cundir, ha obligado a muchos a reclamar auxilios.

Taurinas

En una de las tenencias de alcalde del Ayuntamiento se reunieron ayer los señores don Juan Rodríguez, en representación del municipio; don José Antonio Adalid, en la de los ganaderos sevillanos; y los diestros Fuentes, Guerrero, Bombita (Emilio) y Ricardo, y don Francisco Mata, en representación del Algabeño.

El objeto de la reunión se relacionaba con la aprobación de las puyas que han de servir para las corridas de toros en la plaza de Sevilla.

Después de amplia discusión, se acordó desochar la puya que se venía usando hasta ahora y que ostentaba forma ovalada por considerarla muy dañina, teniendo en cuenta la facilidad con que deja entrar en la piel del tope el tope que le sujeta, y la garrocha por consiguiente.

Aprobaron en principio una nueva puya de forma triangular de 12 centímetros de ancho por 18 de alto, cuyo tope impida la introducción del palo al agujero de la piel.

A la reunión no concurrieron los ganaderos señores don Anastasio Martín y el marqués de Villamarta, este último por encontrarse ausente.

La Constitución Cubana

(POR TELÉGRAFO) Paris 23 (1-55).

Un cablegrama recibido de la Habana dice que se ha firmado la nueva Constitución, habiendo sido firmada por todos los delegados de la convención, excepto Cisneros.—C.

Ingleses y Boers

(POR TELÉGRAFO) La peste bubónica

Londres 22 (15).

Aumenta en el Cabo la peste bubónica. Los informes del personal sanitario dicen que la expansión adquirida por la epidemia obedece a la ocultación de muchos casos que ocurren entre gentes de color.—Compton.

La prensa alemana

Londres 22 (18-45).

La prensa alemana pondera las energías de los boers al tomar la ofensiva.

Dice que, aunque los ingleses creen que los tienen en la ratonera, pensando en la pronta terminación de la guerra, Kitchener propone y el Dios de las batallas dispone.—Compton.

Allocución del general Botha

Londres 22 (17).

El general Botha ha comprometido a los boers a que jamás admitan la capitulación.

Para estimularlos éitales el ejemplo de los americanos que lucharon durante seis años por la independencia.

Ante las razones de los boers quejándose de la falta de víveres y de los elementos más necesarios, el general les ha dicho que Dios proveerá.—Compton.

Conferencia de paz

Londres 22 (17).

Propónese en Bélgica la reunión de una nueva conferencia de Paz.

El gobierno inglés ha rechazado la proposición.—Compton.

En la Cámara de los Comunes

Londres 20 (1-15).

En la Cámara de los Comunes ha anunciado el ministro de la Guerra, que para facilitar la misión del general Kitchener en el Transvaal ha prohibido toda publicación que pueda contribuir a retrasar el término de la lucha.

Por la Administración de Hacienda se ha publicado una circular resolviendo la consulta hecha en solicitud pidiendo aclaración de la diferencia que existe entre los prestamistas que deben tributar por el concepto de utilidades, y los que creen que sólo deben tributar por las tarifas de industrial por tener establecimiento abierto.

La Dirección general resuelve: que los prestamistas con establecimiento abierto al público están obligados a tributar por el epígrafe 6.º de la tarifa 2.ª de la Ley de Utilidades, con la deducción de lo satisfecho en el trimestre por cuota gremial ó de tarifa, cual dispone el artículo 19 del reglamento de 30 de Marzo de 1900; los es aplicable la real orden de 6 de Agosto último, y deben presentar trimestralmente la declaración jurada de intereses realizados que aquella real orden indica, y siéndoles aplicables también las reglas dictadas por esta Dirección, circunscritas en 18 de aquel mes.

COMISIÓN PROVINCIAL

Se reunió ayer bajo la presidencia del señor Terneró Ibarra, asistiendo los señores Puente y Cuevas, Mejías, Herrera, Florindo, Terneró (don J.) y García (don B.).

Se acordó conceder la dispensa de los derechos del título de licenciado en Medicina, con arreglo a lo anunciado en el Boletín Oficial de 5 de Enero anterior, a los alumnos don Francisco Maraver Jiménez y Luis Vázquez Elena que lo habían solicitado con otros tres compañeros.

Se aprobaron varios expedientes de Beneficencia.

La semana próxima se reunirá la Comisión provincial los días lunes, martes y miércoles.

La sesión que hoy celebre dicha comisión, será presidida por el gobernador señor Muñoz.

Subastas

Para las trece del día 20 de Marzo próximo han sido anunciadas las subastas para el acopio de conservación de las carreteras de Sevilla a Villamanrique, bajo el tipo de 1.514 pesetas 20 céntimos; de Alcalá de Guadaíra al ferrocarril de Córdoba a Málaga por el tipo de 4.661,18 pesetas; de Morón a la Puebla de Cazalla por el de 1.388,96 pesetas y la de Madrid a Cádiz (primera sección) por el de 9.799,91 pesetas.

Estas subastas se efectuarán en el edificio de San Pablo, sección que ocupa el gobierno civil.

—Por la agencia ejecutiva de Coripe se sacan a pública subasta por segunda vez varias fincas embargadas por débitos de contribución, cuyo acto se verificará en la Plaza de Sánchez Lezano, número 5, de dicha localidad, a las doce del día 23 de Febrero, durante el acto una hora.

Por la dirección general de Obras públicas, se ha señalado el día 20 de Marzo de 1901, a las 13, para la adjudicación en pública subasta de los acopios para conservación de las carreteras de Marchena a Morón, por el tipo de 1.534 pesetas y 91 céntimos.

La de Pruna a Morón, por el de 2.494,52 pesetas.

Y la de Madrid a Cádiz a Algodonales (Ezja a Marchena) 1.ª sección, trozos 1.º y 2.º kilometro 453, por el tipo de 6.700,93 pesetas.

Por acuerdo de la Administración de Aduanas se ha dispuesto la venta en pública subasta de los géneros abandonados por sus dueños, que componen 15 lotes y cuyo acto tendrá lugar el día 26 del presente mes, a las once, en los almacenes de la Aduana.

La Agencia ejecutiva de Coria del Río saca a pública subasta los bienes inmuebles embargados por débito de contribuciones en aquel término municipal, acto que se efectuará en el ayuntamiento de aquella localidad el 13 de Marzo, a las doce.

La Agencia ejecutiva de Lebrija sacará también a subasta varias fincas, por débito de contribuciones, el día 2 de Marzo, a las doce, en la Recaudación de contribuciones de dicho pueblo.

Militares

Los individuos que hayan pertenecido al batallón de Cazadores de Reus, número 16, y no hayan solicitado sus alicencias, podrán hacerlo dirigiendo instancias por conducto de la autoridad civil ó militar de sus residencias, al jefe de la Comisión Liquidadora del mencionado batallón, afecto al de la Montaña, con residencia en Estella.

Los herederos de los fallecidos acompañarán a las instancias los documentos que justifiquen su derecho.

El próximo domingo llegarán a esta ciudad los doctores Mm. Amélie Grazioli, Mr. P. Alphonsé Mauvin, don Constantino Vargas Machuca y don Francisco García Pérez, representantes del Gabinete electro-térmico establecido en Madrid, calle de Carretas, 19, principal, donde se practica la medicina moderna por los agentes físicos, sin administrar medicamentos al interior. Los expresados doctores, que permanecerán algunos días en esta ciudad, se proponen dar a conocer los nuevos procedimientos, y al efecto recibirán a los enfermos gratuitamente, de nueve a doce de la mañana, y al precio de cinco pesetas de tres a siete de la tarde. Las señoras serán recibidas por madame Grazioli, especialista en enfermedades de la matriz. Se hospedarán en la fonda de Europa, Plaza de San Fernando, 10.

Próximas las oposiciones para Banco de España, Correos y Sobrestantes, la Academia Nacional, Plaza de Godoy 1, concedo cuatro plazas modo gratuitas a los alumnos de fuera de la capital que lo soliciten antes de terminar el mes corriente.

Ha regresado de París madame Sofía Moysset.

El jueves próximo 23 del corriente, a las once, se reunirá la Junta Municipal, a virtud de segunda citación, con objeto de constituirse y para despachar diversas concesiones de relevación de pago de arbitrios.

El artillero Wenceslao Sáez Mara, repatriado de Cuba, del 10.º batallón de plaza, se presentará en el segundo negociado de esta subinspección (exconvicto de Santo Tomás) de 11 a 16 de cualquier día no feriado, para enterarle de un asunto.

La vecina de esta capital Antonia García Fernández, madre del soldado fallecido Tomás Clavelino García y don Rafael Gallego, padre del soldado fallecido Antonio Gallego Raigada, se presentará en la secretaría del Gobierno militar de esta plaza, desde las 12 ó 14, en cualquier día no feriado.

Véase en 4.ª plana Coñac Terry.

Los ALMACENES DE CAMINO necesitan buenos oficiales de sastrería. Oficiales y oficiales de prendas para señora, hechura sastrer, y oficiales pantaloneros y chalequeros.

SE VENDE un break magnífico, seminuevo, de seis asientos.—Dan razón: Tintores 37, Cochera de Arenas.

BALBONTIN

Grandes Destilerías de Anisados de Vino P. Malaver, 29 y 35.—Despacho: Feria 100. Especialidades: triple anís, Balbontin 26 pas. arb.; doble anís, 18 pas; complot con los mejores de Cazalla. Ginebra, 22.50 pesetas arb. (16 litros).

trial, con el uno y cinco por ciento respectivamente, se encuentra de manifiesto en la secretaría del ayuntamiento de Villanueva del Río, por término de ocho días.

GENERAL FALLECIDO

(POR TELÉGRAFO) Madrid 22 (22-30).

Ha fallecido en Burgos el general de división don Fabio Arana, gobernador militar de aquella plaza.

La vacante corresponde al turno de ascenso, así como igualmente la que resultará de general de brigada.

Para las operaciones de las escuadras

(POR TELÉGRAFO) aris 23 (1-15).

El Senado ha adoptado por unanimidad el acuerdo de aceptar el proyecto relativo a la utilización de puertos de guerra y establecimientos que sirvan de base a las operaciones de las escuadras.—C.

VIAJE DEL ARCHIDUQUE

(POR TELÉGRAFO) Madrid 23 (0-15).

El próximo día 27 se asegura marchará a Austria el archiduque Eugenio.

EXTRANJERO

(POR TELÉGRAFO) Expedición suspendida

SESION MUNICIPAL

Presidió el señor Checa. Fue objeto de larga discusión el dictamen de la Comisión de Obras públicas...

gar un premio anualmente á la mejor alumna de la misma.

El muralón de la calle del Betis

Se dió cuenta del dictamen proponiendo se efectúen las obras de reparación del muralón de la calle del Betis por la Junta de Obras del puerto...

Reformas en el Parque

El señor Sánchez Pinada presentó una moción proponiendo se realicen obras en el Parque de María Luisa para ensanchar hasta ocho metros el paseo de carruajes del interior de dicho Parque...

El señor Sánchez Pinada propoñia que se aprobase la moción sin previo estudio por la comisión correspondiente...

El señor Sánchez Pinada recorda algunos casos en que, con menor motivo, se aprobaron mociones sin ser estudiadas por comisión alguna.

Se acordó por fin que se cite para mañana á la comisión de Obras públicas á fin de que dictamine inmediatamente, y se realicen las obras en el plazo que se pedia en la moción.

Mataderos DE RESES VACUNAS

Table with columns: Clase y número de reses, Kilogramos, Precios al entrador. Rows include Toros, Bueyes, Vaes, etc.

Precios al público

Reses mayores de 160 á 2 pesetas kgmo. Ternera: de 2'75 á 3'50. Carnero y oveja: de 1'40 á 1'50.

DE CERDOS

Existencia anterior, 18. Entrados en este día, 158. Total, 176. Han salido: para el consumo, 109. De tránsito, 60. Quedan para el inmediato día, 67.

TRABAJOS ELECTORALES

En el salón de sesiones de la Diputación se reunirá el domingo tres de Marzo la Junta provincial del Censo electoral para proceder á la designación de candidatos y nombramientos de interventores y suplentes...

LA TEMPERATURA

Variaciones atmosféricas observadas á las cuatro de la tarde

Día 22 de Febrero de 1901

Presión barométrica: máxima, 759; mínima, 756. Temperatura al sol: máxima, 33. Idem á la sombra: máxima, 18; mínima, 3.12.

REGISTRO MUNICIPAL

(21 de Febrero)

Nacimientos

Salvador.—Varones, 1; hembras, 2. Magdalena.—Varones 2; hembras, 1. San Vicente.—Varones, 4; hembras, 0.

Matrimonio

San Vicente.—Ricardo Fernández y Soles, con Rosa Petra Sánchez Nogales.

Defunciones

Salvador.—María Carrera Rodríguez, Miguel Varela Rodríguez, Joaquín Pérez Carrera y Francisco Parra Fernández.

Magdalena.—José Pordigones Sánchez,

Francisca Castro Díaz, Manuel García Fernández y Josefina Moreno Pérez.

San Vicente.—Encarnación Lasso y Lobo; Esteban Rodríguez Jiménez y Carmen Alvarez Ascón.

San Román.—José María Rodríguez Moreno, María García González, José Alfaro Sifuentes, Arcadio Moreno Bellido, Teresa de Jesús García Benítez, María Ruiz Sánchez, José Suárez Donairo, Carmen Alvarez Castilla y un feto varón.

Orden de la Plaza

Servicio para el día 23 de Febrero. Jefe de día, el coronel de Alfonso XII don Francisco Campuzano.

Hospital y provisiones, el capitán de Granada D. Vicente Soler. Parada, Soria en primer turno.

D. O. de S. E., el comandante sargento mayor Antonio Ibol.

Mercados DE ACEITES.—(CALZADA)

Precios del día 22 de Febrero: Entrada general de ayer, arrobas 3.200. Entrada de hoy hasta las diez, 5.700 arrobas.

Nuevo, de 50 á 51 1/4 reales arropa.

DE CEREALES Precios sin derechos de consumo: Trigo extremo, 60 á 63 reales fanega, idem del país, 54 á 57 id. id.; idem tremés;

47 á 50 id. id.; idem candel, 50 á 53 id. id. idem extranjero, 00 á 00 id. id. 44 kilos.

Cebada extrema, 29 á 30 reales fanega, idem del país, 29 á 30 id. id.

Avena negra, 25 á 26 reales fanega; rubia, 24 á 25 id. id.

Maíz de sequero, 44 á 45 reales fanega, idem de riego, 44 á 45 id. id.

Habas mazaganas, 26 1/2 á 27 pias. 100 libras; idem tarraconas, 27 á 28 id. id.; idem chineras, 25 á 25 1/2 id. id.

Alverjones, 47 á 50 reales fanega.

Alpiste, 56 á 60 reales fanega.

Altramucos, 28 á 32 reales fanega.

Escaña, 23 1/2 á 24 reales fanega.

Garbanzos gordos, 110 á 140 reales fanega; idem medianos, 75 á 85 id. id.; idem menudos, 50 á 60 id. id.

Harina 1.ª de Castilla, 29 á 31 reales arropa; idem 2.ª de Castilla, 18 á 19 id. id.; idem 1.ª color del país, 19 á 20 id. id.; idem 2.ª id. id., 18 á 19 id. id.; idem 3.ª id. id., 17 á 18 id. id.

Imprenta de EL LIBERAL, García Viñuesa, 20, Sevilla.

Espectáculos Funciones para hoy

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía de ópera lírica.—A las 8, «El monaguillo». A las 9, debut de la primera triple señorita: Rosa Uliberry, «La zarzina». A las 10 y 11, debut de Carlos Tojedo, «La guardia civil». A las 11 y media, «El naufragio vapor María».

Pedid los Amontillados LAMERO Y BOTAINA DE PEDRO DOMECCO DE JEREZ

CASA FUNDADA EN 1780 Puntos de venta en Sevilla de los vinos de PEDRO DOMECCO: Ultramarinos «El Siglo», Hilario Gutiérrez, Campana 6.—Bebidas: Pedro Gutiérrez Collantes, Adriano 18.—Bebidas «El Nueve», Manuel García Alonso, Fernández González 2.—Ultramarinos «Las Colonias», Antonio Hoyuela, Campana 18.—Bebidas: Amor de Dios 37.—Ultramarinos «Las Antillas», Luengo y C., Gallegos 25.—Ultramarinos: «Nueva Paz», Felipe Luza, O'Donnell 7.—Aperitivos: Francisco López, Sierpes 53.—Almacén de vinos: Amadeo Moysset, Sierpes 13.—Almacén de vinos: Viuda de Nebrera, Candilejo 2.

Representante en Sevilla: Manuel Benítez, Plasencia 10. En anuncios sucesivos se indicarán otros puntos de venta.

NECROPILO ELÉCTRICO

El Necropilo eléctrico, del que tenemos privilegio de invención, por sus múltiples y variadas aplicaciones, es de entre los modernos aparatos, el de mayor utilidad, porque se utiliza á la vez como medio de investigación, de curación y como depilatorio.

Consultorio Médico-quirúrgico Internacional, Arenal 1, Madrid.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas mensuales de todos los demás puertos hasta Sevilla. Servicio quincenal con Bayuna y Burdeos.

Se admite carga á flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia. Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario.

PAPEL WLINSI Soberano remedio para la rápida curación de las Afecciones del pecho, Catarros, Mal de garganta, Bronquitis, Resfriados, Romadizos, de los Reumáticos, Dolores, Lumbagos, etc., 30 años del mejor éxito, atestiguan la eficacia de este poderoso derivativo recomendado por los primeros médicos de París.

INHALADOR «SOMMA»

Es desconsoladora la estadística que en los grandes centros de población ofrecen las enfermedades pulmonares. El género de vida, el aire viciado y la falta de higiene, concurren á estos funestos resultados. Los antiguos sistemas curativos eran impotentes para atajar el mal. Los medicamentos introducidos por la vía gástrica ofrecían no pocos inconvenientes y en muchos casos serios peligros.

VENÉREO SIFILIS

Se arrienda la casa calle San Vicente, n.º 36, con magnífico patio, jardín y condiciones especiales para el verano; abierta de 10 de la mañana á 4 de la tarde.

GRAND HOTEL de Cadix

A CARGO DE JOSÉ VELATTA Plaza de la Constitución CÁDIZ Coche á todos los trenes.

Vergara CASA FUNDADA EN 1865 POR DON JUAN VICENTE VERGARA Jerez de la Frontera

EMULSION ESPINAR Este medicamento, tan conocido y estimado de las madres por sus grandes virtudes curativas en el ESCROPULISMO DE LOS NIÑOS, RAQUITISMO, ANEMIA, AFECCIONES DEL PULMÓN, IMPOTENCIA Y DEBILIDAD GENERAL, ha adquirido por su esmerada elaboración y ECONOMÍA en el precio, la fama de que hoy goza.—Compite con ventaja con la extranjera.

FRANCISCO BONILLA FABRICANTE EN AGUARDIENTES Cazalla de la Sierra

Rafael Espinosa Fábrica de gorras y cajas de cartón.—Depósito de botinas y sombreros de todas clases.—Venta por mayor y menor.—Los que visiten esta casa hallarán grandes ventajas.

AVICULTURA É INCUBACIÓN ARTIFICIAL Explotaciones avícolas de S. CASTELLÓ

EL GLOBULO ROJO ANEMIA, DEBILIDAD, CLOROSIS, Farmacias y Capellanes 1, Madrid

LA FAJA ELÉCTRICA La Faja eléctrica del Dr. Somma, con privilegio de invención, es el aparato al mismo tiempo más sencillo y más perfecto para la aplicación de la electroterapia.

MOLDES PARA CHOCOLATE EN TODAS FORMAS Y TAMAÑOS

Es cosa probada que el mejor coñac que se conoce es el que elabora la gran destilería de Fernando A. de Terry y C.ª, del Puerto de Santa María (España.)

MORRHUOL CREOSOTADO DE CHAPOTEAUT Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol poderoso microbocida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laríngea, Conesunción, Enfermedades del pecho en 2.ª y 3.ª grado.

LINEA DE VAPORES CORY Servicio regular de Vapores Transatlánticos entre Sevilla y New-York

«REDRUTH» clasificando en primera clase en el Lloyd Inglés, llegará á este puerto del 3 al 4 del próximo Marzo, para salir fíjamente el 9 del mismo.

NERVIOS Vahidos, Vértigos, Histerismo, Neurastenia, Hipocondría, Neuralgias, Dolores, Diarreas, Palpitaciones nerviosas, Insomnio, Apoplejía nerviosa, Gastritis, etcétera.

BARCELÓ Y TORRES-MÁLAGA GRANDES BODEGAS DE VINOS FINOS CLASES SELECTAS

COCHES DIARIOS De Cuenca á Cañete. De Cuenca á La Roda, por Motilla del Palancar. De Cuenca á Utiel, por Almodóvar del Pinar.

HERNIAS (QUEBRADURA) Hasta hoy, el tratamiento de las hernias ni era curativo ni pretendía serlo. Reducíase á su contenido mientras era posible, y á su operación cuando se trataba de una hernia que no curaba y la operación era peligrosísima.

Consultorio Internacional.—Arenal 1, Madrid